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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2024/25:746 EU-förbud mot finansiering av utveckling av nya fossila 
reserver

I den nyligen publicerade rapporten Banking on thin ice (Fair Finance Guide i 
samarbete med bland annat Naturskyddsföreningen, 2025) framgår att SEB, 
Nordea och Danske Bank gemensamt har lånat ut över 60 miljarder kronor till 
fossila bolag de senaste två åren. Av dessa 60 miljarder har 22 miljarder kronor 
gått till bolag som expanderar sin olje- och gasutvinning. Det är helt i strid med 
vad IEA (Internationella Energirådet) rekommenderat om vad som krävs för att 
nå 1,5-gradersmålet i Parisavtalet. Av de som fått lån ingår bland annat bolag 
som utforskar nya fyndigheter i Arktis vilket utöver klimatpåverkan skulle 
riskera stora miljövärden. Därutöver har finansiering skett till bolag som borrar 
efter olja i en rad afrikanska länder.

Vänsterpartiet anser att det är oacceptabelt att finansiering för att utveckla nya 
fossila reserver är lagligt när både IPCC:s och IEA:s analyser visar att all ny 
expansion måste stoppas för att begränsa klimatkrisen enligt Parisavtalets 
1,5‑gradersmål. Ett antal banker har, vilket vi välkomnar, på eget initiativ 
stoppat finansiering av projekt och bolag som ägnar sig åt att utveckla nya 
fossila reserver. Men frivillighet för marknadens aktörer kommer inte att lösa 
klimatkrisen, och det brådskar. Vänsterpartiet anser att ett förbud är nödvändigt 
för att hejda klimatför-ändringarna och för att stärka mer hållbara och 
likvärdiga konkurrensförhållanden för finansiella aktörer inom EU.

Med anledning av detta vill jag fråga statsrådet Romina Pourmokhtari:

 

Avser statsrådet att verka för ett EU-förbud mot finansiering av utveckling av 
nya fossila reserver?

………………………………………

Kajsa Fredholm (V)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-01-31
Besvaras senast
2025-02-12 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


